

因應澳洲新可倫坡計畫企業實習，新加坡配合鬆綁簽證

駐澳大利亞代表處教育組

繼上月 25 日澳洲政府「新可倫坡計畫」公布 40 名「優秀獎學金」獲獎生後，研習並加入企業實習成為獲獎生們在未來一年內的共同執行目標，由於今年是該計畫的領航計畫年，加入留學目的國當地的業界、政府或非政府機構進行實習，學生持有工作簽證的身分鬆綁也成為名單公布後進一步討論的議題。

據《澳洲人報》(The Australian)高等教育專欄報導，領航年可留學目的國之一的新加坡向來對於外國學生在該國工作政策規範嚴謹，規定留學該國學生辦理打工簽證必須是來自《QS 世界大學排名》、《上海交通大學世界大學排名》、《泰晤士報高等教育特刊》等三大評鑑體系所認可的兩百大名校。

40 名優秀獎學金獲獎生中，其中有來自新南威爾斯州的紐卡索大學(University of Newcastle)並不在上述三大評鑑體系認可的世界兩百大名校排名之內。儘管可循當初「新可倫坡計畫」擬訂之初所指示的導師制度(mentorship)獲得工作經驗，但絕大數澳洲學生偏好進入業界實習(internship)，挑戰自我並享有工時薪資的回饋，獲獎生持有工作簽證的身分鬆綁也成為名單公布後進一步討論的議題。

新加坡駐澳大使館表示，該國歡迎「新可倫坡計畫」獲獎生們利用打工度假的簽證管道取得實習工作身分，打工度假身分不受限於排名在兩百名內的名校學生。澳洲外交部長畢曉普(Julie Bishop)辦公室發言人則表示，新可倫坡計畫實施之後必定會面臨陸續加入相關的配套措施，以改善計畫內容，無論是政府間的協商或者是權宜措施，對於提供學生留學研習增進業界的實習經驗我們均表示歡迎。

資料來源

2014 年 7 月 16 日《澳洲人報》(The Australian) “Singapore relaxes rules on internships under New Colombo” 高等教育專欄 31 版